

从三间旧瓦房到新楼房——

康升运家的幸福变迁

康健

康升运，黎城县洪井镇庄头村一个朴实无华、勤劳善良的农民，他家的幸福变迁与国家的繁荣昌盛如影随形。如今，步入耄耋之年的他，常挂在嘴边的一句话是：“我们很幸运，赶上了好时代，过上了好生活。”

康升运的记忆始于三间旧瓦房，其中一间还承载着家中“重要成员”——一头毛驴。他与妻子、两个儿子，在剩余两间简陋的土坯房里度过了无数个日月。土坯房年久失修，冬冷夏热，蚊虫苍蝇肆虐，雨天更是漏雨成灾，让一家人苦不堪言。

20世纪50年代，村干部为康升运一家送来了40元的救济金。虽不多，但可以帮助康升运将旧的瓦房修葺一番，解决冬寒夏漏的难题。那一刻，他的心中充满了甜蜜，更加坚定了对党的信任和感激。

时间的车轮滚滚向前，转眼间来到了20世纪80年代。康家的生活迎来了翻天覆地的变化。“钱袋子”逐渐鼓了起来，康升运果断决定拆除土坯房，建起了三间宽敞明亮的砖瓦房。玻璃门窗的引入，让家中变得温暖而明亮，全家老少都沉浸在了幸福之中。

进入新世纪，庄头村老百姓的生活水平更是日新月异。康升运一家也不例外，随着家庭人口的增加，原有的砖瓦房已难以满足需求。于是，他们再次踏上了建房之路，这一次，一座安有水、电、气的三层小楼拔地而起，成了村里的一道亮丽风景线。大儿子一家住三层，二儿子一家住二层，康升运夫妇则住在一层，享受着儿孙绕膝的天伦之乐。

近些年，康升运的两个儿子凭借自己的努力，分别在城里购买了宽敞的楼房。更为难得的是，他们不忘父母的养育之恩，在2020年为父母在县城购置了一套单元房，让二老也能享受城市住房的便利与舒适。老人们望着这崭新的家，心中充满了满足与幸福：“咱是旧貌换新颜，新颜变新样，日子越过越红火。”

一家从三间旧瓦房到三层小楼，再到城里的新楼房，这不仅仅是居住环境的升级，更是生活品质、教育条件、医疗保障等多方面水平的综合提升。康升运说：“正是因为赶上了好时代，才使得无数像我们一样的普通家庭能够享受到发展的红利，过上美好的生活。”

襄垣县持续推进老旧小区改造

让“老居民”享受“新生活”

文/图 霍卫星



工人师傅正在施工。

从拆除私搭乱建、粉刷楼体、增补绿地等外部施工，提升小区“颜值”，到更新铺设水、电、气、暖等管道设施，疏通小区“血脉”，一项项老旧小区改造工程如同一双双妙手，精心雕琢，让一个个老旧小区实现华丽转身。

院老、房老、设施老、生活环境差，是生活在老旧小区居民共同的烦心事，也是城市管理的老大难。近年来，襄垣县把老旧小区改造作为城市更新的重点工作，加大民生投入力度，下大力气解决群众身边“急难愁盼”问题，不断提升城市面貌、城市功能和城市形象，持续增强人民群众的获得感、幸福感。

林业局小区建成已有20多年，共有住户20户。由于建成时间长，小区内基础设施老化，水不畅、灯不亮、路不平、雨污不分流、地下管网老化等情况严重。随着老旧小区改造项目启动，该工程正在紧锣密鼓地实施中，施工现场挖掘机轰鸣作响，工人师傅们干劲十足，或开挖管沟、或铺设管道、或填充坑槽，忙得不亦乐乎。小区一天天的新变化，着实让居民张伟内心感到欣喜不已，满口称赞。

“我们这个小区有20多年了，屋顶漏水，墙皮脱落，基础设施老旧。经过这么一改造，屋顶不漏了，流水通畅了，外墙加了保温层，保温效果更好了，装饰一新，就跟住进新家一样，幸福指数更高了。”张伟说。

同样，交通运输局家属楼提升改造现场，也是一片繁忙景象。施工人员正按照设

计方案、施工计划、改造进度和改造内容稳步推进，让原本老旧的居民小区在城市更新中逐渐焕发新生。

据现场施工负责人赵长生介绍：“目前，我们有20多人同步施工作业，小区的保温层和外墙涂料已完成，正在进行屋顶整修和化粪池修建，力争月底全部完工。”

不仅外表好看，里子也要光鲜。今年，襄垣县住建部门对交通运输局家属楼、林业局小区和长途线务局家属楼进行老旧小区改造。在实施过程中，县住建部门将更多的力气花在了“看不见”的地方，通下水、改暖气、做保温、铺电缆……“微改造”推动生活质量大提升，将群众最直接、最真切的期盼变成现实。

为切实改善小区居住环境，满足住户生活需要，县住建部门组织社区及群众代表多次深入小区，广泛征求、听取居民改造意愿，力争科学合理、因地制宜编制好每个小区的改造方案，确保老旧小区改造得民心、合民意。

襄垣县住建局房管所相关负责人说：“我们将继续贯彻‘人民城市人民建，人民城市为人民’工作理念，以城市更新行动为抓手，以城镇老旧小区改造为着力点，切实解决老旧小区配套设施破损老化、功能不完善、环境脏乱差、管理机制不健全等问题，高水平建设城市基础设施，让人民获得感、幸福感、安全感更加充实，更有保障、更可持续。”

警营传真

电动车“不翼而飞”？原来是……

本报记者 许福勇 常乾栋

忘拔钥匙、乱停乱放，电动自行车不翼而飞……日前，我市警方接连帮助群众追回、找回电动自行车，获得赞誉。

忘拔钥匙 毛贼“顺手牵羊”

10月13日，武乡县公安局丰州派出所接到群众报警，称自己忘拔钥匙的电动自行车被偷了。民警经过走访调查，成功锁定嫌疑人刘某并于次日将其抓获。

经查，案发当日刘某去买菜时，看见路边一辆崭新的电动自行车居然“自带钥匙”，他一阵窃喜，趁四下无人之际将车偷走，并藏于自家院子的隐秘位置。刘某自认为神不知鬼不觉，没想到第二天民警就找上门来。目前，刘某已被依法行政拘留，被盗车辆也已返还失主。

乱停乱放 遭遇虚惊一场

近日，襄垣县公安局古韩派出所接到辖区居民连某报警，称其停放在某台球厅门口的电动自行车找不见了。民警立即赶到现场，通过循线调查，发现连某的车子被一名女子推到了台球厅一旁的停车区内。

经了解，民警得知由于连某没有将自己的电动自行车停放在规定区域内，影响了过往行人的通行道路，那名过路女子于是将车移到了旁边的停车区内。而连某没有看到车子后，也没在四周认真寻找，情急之下便报警求助，结果造成了一场乌龙。

看着失而复得的电动自行车，连某向民警表示了感谢，同时保证以后一定遵守规则，不再乱停乱放。

文卫社区开展2024年度居民医保参保征缴宣传活动

医保政策利民生 全民参保惠万家

本报讯 记者马嫣报道：近日，潞州区太东街道文卫社区开展2024年度居民医保参保征缴宣传活动，引导居民放心参保、积极参保，将这项惠民政策及时宣传到居民家中。

此次宣传活动采取线上+线下的方式积极宣传医保参保缴费政策。在线上，社区工作人员充分利用居民微信朋友圈等平台，发布医保缴费相关信息及指南，确保信息传播的时效性与广泛性。线下，则通过张贴醒目通知、发放图文并茂的宣传折页等方式，深入社区各个角落，将医保政策送到居民手中。

活动现场，社区工作人员化身医保政策“讲解员”，耐心细致地向居民讲解医保缴费流程、待遇享受标准、医保电子

凭证的领取与使用、参保意义、相关政策等热点问题。针对居民提出的参保缴费时间、缴费标准、缴费方式及异地参保等疑问，工作人员一一给予详细解答，有效消除了居民的疑虑与困惑。

同时，社区工作人员还进行了走访入户，针对部分对政策了解不多，未及时缴纳医疗保险费用的居民，向他们详细讲解了相关政策，对部分不会缴纳医疗保险的老年居民，社区工作人员还手把手地教他们进行缴纳流程的操作。

此次医保政策的宣传得到了居民的认可和支持，提高了辖区居民对医保政策的了解，实现了社区和居民群众沟通服务零距离。